



商会作为沟通政府和市场之间的桥梁,对于促进非公有制经济发展具有重要的作用。今年以来烟台市商会发展势头良好,为当地的经济增长增添了活力。随着烟台经济活力的持续增强,各级各类商会悄然发生变化,从传统的职能向新时期的职能转变。

加强商会建设 助推港城经济

# 商会当好“非公经济”桥梁

本报记者 姜宁

立足基层

为会员企业服务

A

商会发展

组织建设是保证

芝罘区工商联,成立伊始便将促进非公有制经济的发展,作为工作重点来抓,在加强自身组织建设的基础上,大力发展非公经济,有着芝罘区内非公企业“娘家人”的美誉。

2012年,按照芝罘区委提出的机关作风建设要求,芝罘区工商联加强了机关内部的组织建设,积极开展文明机关创建工作和机关干部创优达标工作,在相关领导的带领下,坚持每周学习。

“回顾一年的工作,我们虽然取得了一定的成绩,但距区委、区政府的要求和进一步鼓励、支持、引导非公有制经济的要求还有很大的差距。”芝罘区工商联党组书记田秀刚说。

同时,田书记也指出,对存在的问题,区工商联在思想上高度重视,力求措施务实有效,执行必须有力,“牢固树立‘有才有位’的思想,强化‘服务立会、服务兴会’的宗旨,充分发挥联动的作用,抓住机遇,努力开创区工商联工作新局面。”

在组织建设过程中,积极帮扶区内困难户,及时与各个街道办事处联系,对居家的一些问题进行探讨,并对7户困难家庭进行节日前的走访和经济上的补助,发挥工商联的优势,吸纳就业,提高困难户的收入。



▲芝罘区工商联举办非公有制经济组织党组织负责人培训班。

B

“芝罘区工商联现阶段着眼于更高水平地服务于会员企业的科学发展方向,深化细化措施,并且取得了明显的成效。”田秀刚说。

“加大了培训的力度,促进会员企业又好又快的发展,按照年初制定的培训计划,对会员企业进行了法律、维权、企业管理等方面的培训,选拔3名工商联副主席到市委党校学习,通过组织参加各类培训活动,不断提高会员的综合素质、管理水平和科学发展的能力。”

立足基层,还表现在加强与金融机构的沟通和协作,突出搞好为会员企业的融资服务。

融资难是会员企业面临的普遍的共性问题,在与民生银行合作的基础上,先后又与建行芝罘支行、工商银行芝罘支行、农行芝罘支行进行交流沟通,就成立合作社、会员之间相互担保,小微企业贷款等多方面进行探讨,尽最大努力多方为会员企业缓解生产经营资金困难。

与此同时,还举办2次座谈交流会,金融机构和金融服务机构推荐产品,会员企业根据各自情况选择产品,达到银企双赢。



芝罘区工商联党组书记田秀刚

创新服务方式,促进会员企业科学发展。成立了区工商联法律顾问团,在工商联班子成员中设立了会员企业融资委员

会、会员企业用工委员会和会员企业科技委员会,明确负责人,为会员企业发展提供全方位服务。

商会投身公益事业  
彰显社会责任

C

“任何的企业和企业家都要把社会效益放在第一位,只有这样,才能真正的算是一个好的企业或者企业家,否则,企业做得再大,也难有大的发展和作为。”田秀刚指出。

据悉,芝罘区工商联成立了“爱烟台”志愿者服务组织,被中央文明办授旗,成员达300多人,为下一步服务社会公益事业奠定基础。继续引导企业弘扬扶贫济困、乐善好施的传统美德,以饱满的热情投身光彩事业,实现企业发展和社会受益的双赢。各基层商会组织会员积极承担社会责任,参与“四位一体”活动,如通神、向阳、毓璜顶

等商会组织商会领导班子成员与街道一起走访慰问困难家庭,实行一对一帮扶,并建立长效机制。

区工商联还积极开展民企联村活动。本年度,已有23家会员企业分别和西牟村等23个自然村建立了“民企联村”关系,并取得初步成效。工商联界别政协委员组已先后与牟平高陵镇的4个自然村结对帮扶对子。山东桦林建设集团热心参与,积极支持区工商联组织的各种活动和开展的各项活动,在“3+1”活动中,桦林集团累计投资500余万元,全部用于援建农村基础设施建设。

“在爱心捐助活动中,区工商联机关在响应上级号召带头捐款捐物的同时连年向会员企业发出倡议,企业家们积极响应,无论是对四川灾区、对烟台儿童福利院,还是对贫困家庭、贫困人员,我们彰显爱心的活动已经成为一种自发自觉的行动。”田秀刚说。

按照上级要求,结合具体实际,积极开展“4050”工程和下岗失业职工以及大中专毕业生、转退军人等人员的招聘活动。本年度,共组织了100多家会员企业参与,招聘吸纳“4050”人员和大中专毕业生300多人,五年来累计提供了近万个就业岗位。

发挥优势

非公经济再添新活力

D

“未来的发展,区工商联必须通过自身的努力加强团结,形成合力,把许许多多的个体转化成整体行动,突出整体的力量。”田秀刚指出,“再就是要发挥我们会员多、分布广,涉及各行业并且已形成规模的优势,为全区的经济注入更多的活力。”

对未来的发展,田秀刚充满信心,而这种信心,要靠很多办法去实现、去保障。

用田秀刚的话讲,一是需要浓厚的学习氛围,在未来的发展中,区工商联将为机关工作人员、商会秘书长和企业家们提供和安排更多的学习机会,聘请高水平、有能力、有新见解的专家学者前来授课,不断提

高大家的政策水平、政治素质、文化素质和企业管理能力。

其次还要加强商会环节的工作,力求让所有的商会都达到五好商会的标准,各项工作都要做到科学化、规范化、制度化。在加强商会工作的同时我们还要做到不断发展新会员。

“此外,还要提高服务的水平,在未来的工作中,区工商联还应坚持不懈地抓好机关干部队伍建设,创建服务型机关、高效型机关,努力为工商联机关干部做到政治可靠、素质过硬、纪律严明、作风优良,为工商联工作提供坚实有力的保证。”

提供更加广阔的平台。未来,工商联将每年坚持召开一次执委会议,交流经验,表扬先进、总结工作、部署任务。区联决定,除对工商联的会员企业推荐国家、省、市各级荣誉外,还要增设区工商联表彰奖项,对商会工作和优秀企业予以表扬。

“展望未来,芝罘区工商联的事业任重而道远,大有可为,但我们坚信,我们工商联可以通过全体会员的共同努力,会为我区的经济腾飞,为建设烟台的首善之区做出更大的贡献。”田秀刚充满自信地告诉记者。